
 

 

ฉบับท่ี  31 /2563           วันอังคารท่ี 24 มีนาคม 2563 

กระทรวงการคลังได้ออกประกาศ เร่ือง การลดอัตราอากรและยกเว้นอากรศุลกากร  
ตามมาตรา 12 แห่งพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร พ.ศ. 2530 (ฉบับที่ 3)  

 

กระทรวงการคลัง โดยกรมศุลกากร ในฐานะหน่วยงานหลักหน่วยงานหนึ่งท่ีเกี่ยวข้องกับการ
น าเข้า ส่งออก ได้ตระหนักถึงความส าคัญของสภาวการณ์การระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
(COVID-19) ท่ีเกิดขึ้นในปัจจุบัน จึงได้พิจารณาหามาตรการเพื่อช่วยเหลือประชาชนและผู้ประกอบการ 
โดยออกประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การลดอัตราอากรและยกเว้นอากรศุลกากร ตามมาตรา 12 แห่ง
พระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร พ.ศ. 2530 (ฉบับท่ี 3) เพื่อยกเว้นอากรขาเข้าส าหรับหน้ากากชนิด 
ท่ีใชใ้นห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย 6307.90.40 และหน้ากากอนามัยเฉพาะหน้ากากกรองฝุ่น หมอกควัน 
หรือสารพิษบรรดาท่ีเป็นอุปกรณ์เพ่ือความปลอดภัยตามประเภทย่อย 6307.90.90 อีกท้ัง ยกเว้นอากร
ขาเข้าส าหรับของใดๆ ท่ีน าเข้ามาเพ่ือผลิตหน้ากากอนามัยตามประเภทพิกัดดังกล่าวด้วย โดยมีผลบังคับ
ใช้ตั้งแต่วันท่ี 24 มีนาคม 2563 และให้สิ้นผลใช้บังคับวันท่ี 20 กันยายน 2563 ซึ่งมาตรการดังกล่าวจะ
ส่งผลให้ต้นทุนในการน าเข้าหรือผลิตสินค้าหน้ากากอนามัยลดลง ท าให้บุคลากรทางการแพทย์ท่ีมีความ
จ าเป็นต้องใช้หน้ากากอนามัยในการปฏิบัติหน้าท่ี รวมถึงประชาชนสามารถเข้าถึงสินค้าดังกล่าวได้อย่าง
ท่ัวถึง ภายในช่วงท่ีเกิดวิกฤตโรคระบาด 

ท้ังนี้ ท่านสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ท่ีส่วนโครงสร้างอากร กองพิกัดอัตราศุลกากร 
หมายเลขโทรศัพท์ 02-667-6482 หรือ 02-667-4894 หรือสอบถามปัญหาทางศุลกากร ศูนย์บริการ
ศุลกากร (Customs Care Center) หมายเลข 02-667-6656 หรือสายด่วน 1164 หรือ ศึกษารายละเอียด
เพิ่มเติมได้ http://www.ratchakitcha.soc.go.th/DATA/PDF/2563/E/067/T_0019.PDF 

อนึ่ง การน าเข้าเครื่องมืออุปกรณ์ต่างๆ ท่ีน ามาใช้เพื่อรับมือกับสภาวการณ์การระบาดของโรคติดเชื้อ
ไวรัสโคโรนา 2019 อุปกรณ์บางชนิดอาจอยู่ในความควบคุมของหน่วยงานอื่นๆ ตามกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง 
ซึ่งต้องมีการขออนุญาตก่อนการน าเข้า ดังนั้น เพื่อไม่ให้เกิดความล่าช้าในการน าเข้า กรมศุลกากรจะได้มี
การประสานไปยังหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องเพื่ออ านวยความสะดวกในการขอใบอนุญาตส าหรับเครื่องมือ
อุปกรณ์ดังกล่าวเป็นกาลเฉพาะต่อไป 

............................................................... 

รับรู้ข่าวสารของกรมศุลกากรได้หลากหลายช่องทางจากเพียงสแกน QR code ด้านล่าง 
เพ่ือเป็นเพ่ือนกับเราใน Line official 

 

http://www.ratchakitcha.soc.go.th/DATA/PDF/2563/E/067/T_0019.PDF
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